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關於立法會李靜儀議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局及文化局之意見，本人對立法會

2026年 3月 18日第 0342/GSG/SAAL/2026號公函轉來李靜儀議員於 2026

年 3月 8日提出，行政長官辦公室於 2026年 3月 18日收到的書面質詢，回

覆如下：

對問題 1. 交通事務局與旅遊業界及相關部門一直保持緊密溝通，

持續檢視並理順各區旅遊熱點，包括氹仔舊城區的交通

安排。其中，在節假日及配合氹仔舊城區設置臨時行人

專用區期間，會協調周邊道路實施交通分流與巴士改

道，優化人車通行環境。交通事務局亦將積極配合氹仔

舊城區的發展，綜合考慮周邊區域居民及旅客的交通需

求，進一步對相關公共停車場、旅遊巴與的士上落客區、

臨時上落客貨區等設置作出規劃及調整安排，亦藉此優

化公共交通路線與站點佈局，以及完善行人過路設施與

步行環境，提升氹仔舊城區的交通運作效率與旅客疏導

能力。

旅遊局表示，該局推出的“智慧客流應用”程式可以監

測全澳 114個景點的客流狀況，旅客可透過澳門旅遊推

廣網站及“感受澳門”手機應用程式查閱這些資訊，從

而優化出行選擇。同時，旅遊局亦透過不同渠道宣傳，
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推介旅客使用交通事務局“澳門出行”手機應用程式，

以便及時掌握交通資訊。

此外，旅遊局持續提醒旅遊業界妥善協調旅行團的行程

計劃，以落實錯峰出行的分流效果，並提醒旅行社敦促

旅遊巴司機必須恪守交通規則，避免對景點周邊交通及

社區造成影響，以及提醒業界密切留意和配合交通事務

局公佈有關節假日期間的特別交通安排。

旅遊局亦與治安警察局交通廳，以及旅遊業界透過已建

立的聯絡機制保持溝通及資訊交流，向業界提供最新路

面情況及交通安排，讓旅客盡可能得到優質的出行體

驗。

對問題 2. 文化局表示，為更好地利用氹仔及舊城區的歷史文化資

源，該局已分階段對益隆炮竹廠舊址進行部份修復活化

工程，同時，透過澳門炮竹業歷史展覽、歷史導賞、文

創產品、大型戶外藝術雕塑、節慶演出及影演活動等，

豐富並傳揚益隆炮竹廠的歷史內涵。此外，文化局亦鼓

勵社團及業界在炮竹廠舉辦多元文化活動，過往曾舉辦

音樂會、嘉年華、非遺手作體驗、書籍發佈會等，吸引

居民和旅客參與並引流至氹仔舊城區，助力本澳文旅產

業發展。
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未來，文化局將繼續積極配合特區的整體活化規劃，按

序修復餘下舊廠房建築，以及在活化用途安排上作相應

的配合跟進。

交通事務局局長

鄭岳威
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